

刘中良：22年用执着披绿荒山



刘中良在给柏树修枝

2月24日上午，暖阳普照，春风和煦。60岁的大峪镇大泉村村民刘中良，驾驶着一辆黑色轿车熟练地翻山越岭，从大泉村出发，穿越杨窑、后坡、田窑、邢窑、下焦等村庄，一路走走停停，看到哪棵树有枯枝了，他总是忍不住走上前去修枝，“这些村庄都是我当年荒山造林的地方，这是植树的东线、西线还有几个村庄，这么多年下来植树有1万多亩，成活率在80%以上。我一有空，最爱来这里转转，心情会特别好。”

眼前这位一身老农打扮的花甲老人叫刘中良，是我市赫赫有名的造林大户。从2001年起，他先后被授予“汝州市优秀乡土人才十大明星”“汝州市优秀共产党员”“汝州市林业生态建设先进个人”“平顶山市劳动模范”等荣誉称号，其事迹曾入选河南省委《党的生活》杂志社编辑出版的《学习实践科学发展观》专集。

“我走上植树造林这条路，是受了当时大峪林管站站长高丙庄的启发。”刘中良回忆道。

1979年，他从大峪高中毕业后回到家乡务农。一次偶然的机会，正在田间劳作时遇到了路过的高丙庄。高丙庄很赏识眼前这位高中毕业、清瘦能干的小伙子，就跟他讲：“咱们大峪山坡地多，水利条件又不好，你高中毕业有文化，何不搞一些苗圃培育树苗，应该比种庄稼强。”

受到启发后，刘中良当年就在自家的1亩多责任田里培育柿树苗。年轻好学的他在林管站的指导下，很快就掌握了培育树苗的技术。“当时一亩地可以培育柿树苗6000棵左右，一棵树苗嫁接后可以卖1块钱，一亩地的收益远远高于种庄稼，从那时起我就不断扩大苗圃规模。”到2008年时，他在纸坊镇东赵庄村

的苗圃基地就有500亩，苗木基地发展到庙下镇罗郭岭村等地，以培育柏树、红叶石楠、白皮松、五角枫、大叶女贞等苗木为主。

“后来随着做苗木生意的人越来越多，2000年的时候就出现树苗滞销的情形。这时候国家提倡荒山造林，借助国家的政策，我开始把自己苗圃培育的树苗转向植树造林。”

在山区植树造林，最大的难题是运输道路和水资源。很多荒山只有弯弯曲曲的小路，甚至根本没有路，为了解决往山上运树苗、运水的问题，刘中良租来小挖掘机开挖山路，供车辆通行；有些地方山道较窄，他就自己开着摩托三轮车一点一点往上运树苗。

一些坡度较缓的山头，刘中良就建设一些水窖蓄水，水窖上面建护林房，通常一个这样的工程建下来需要10多万元。那些年，每到植树季节，刘中良最关注的就是天气预报，“很多地方还是靠天植树，听到近期有雨，就赶紧组织人上山挖坑栽树，靠雨水保证成活率。”

21年来，刘中良带着一群不怕吃苦的村民，翻山越岭，先后在大峪镇的10多个村庄山坡植树1万余亩，用蚂蚁啃骨头的精神披绿着曾经光秃秃的群山。

说到自己多年来执着造林经验，他哈哈一笑说道，“我能够造林成功，主要依靠国家的好政策、各级党委政府的大力支持，同时也得益于自己好的造林模式。”他告诉记者，从开始选择荒山造林起，他就一直抱着一个朴素的想法，不图挣钱，国家给的补助顾住给雇来干活的村民发工资就行，自己造的林木成活后林权全部移交所在的村两委。

正是这种不图名、不图利的造林模

式，吸引大峪镇一些村庄争着邀请他去荒山造林。曾经任后坡村党支部书记的田运奇不仅非常支持他在村里荒山造林，而且还推荐自己父亲组织造林施工队，长期跟随他披绿荒山。

在刘中良造林期间，我市相关领导、市林业局、大峪镇党委政府等都给予他各方面支持，并授予他相关荣誉，鼓励他持续开展荒山造林。

树苗成活后，关键是后期管护。从最初的10余人的护林员队伍，随着造林面积不断扩大，护林员队伍也在不断壮大，刘中良说：“国家最初给的造林补助一亩地50元，刚刚能顾住开支，而且这种补助是一次性的。而树苗后期管护至少需要3年以上才能稳定成活，后期管护的护林员工资都需要我从苗圃卖树苗的利润中贴补。”

1万多亩造林面积，跨越10多个村庄，方圆数十公里，开车一天也转不完，护林难度可想而知。而且柏树苗成活前三年，经常会遭到附近村庄放牧牛羊的啃食。后来没有办法，刘中良求助于当地公安派出所，在公安机关的法治宣传教育下，放牧毁林现象才得到了根本遏制。

随着培育树苗行业利润下降，刘中良曾经一度遇到造林上的极度困难，“有时难得连挖树坑的钱都没有”。面对重重困难，刘中良却没有退缩。2012年，他和两个志同道合的朋友成立了汝州市森海林业有限公司，开始承接一些道路绿化、乡村旅游的绿化工程，用工程建设的利润贴补荒山造林亏空。

“这些年也做了一些工程，算下来也有不少利润，但因为种种原因，目前公司还欠着五六十万元的贷款。”刘中良的脸上现出一些无奈。

顿了一下，他又话题一转说道，“人这一辈子吃点苦没啥，我总觉得我做的是对的。再说了，当初开始造林的时候就没想着挣钱的事儿。现在有空了，或者哪天心情不好了，开着车在山里转转，在山头树下坐一会，望望远处自己种的柏树林，心情觉得特别舒畅。”

他的黑色轿车，8年来行程23万余公里，“大部分路程都是在山里造林、巡护形成的。”刘中良回忆道。

“春节前我刚过了60岁生日，但觉得自己的身体还好，如果有资金，我还想继续造林。大峪镇还有这么多荒山，能使劲的地方很多，荒山造林是造福子孙后代的好事。”站在后坡村南侧的一片柏树林中，刘中良的话语中充满了期待。

融媒体中心记者 郭营战
实习生 陈高飞



新马线两侧柏树绿化



逯帅超

沧海中的每一滴水，皆能折射出太阳的光辉；平凡普通的工作岗位，亦会因无私奉献的高尚情怀而成就不平凡的人生。今年36岁的汝州市税务局税源管理股股长逯帅超，在税务系统的平凡岗位上，用执着恪守信念，用勤奋成就卓越，用奉献诠释责任，用真诚赢得信任，先后被授予河南省国税系统“焦裕禄式国税好干部”、平顶山市税务系统优秀党务工作者、鹰城“最美职工”、平顶山市“五一劳动奖章”等荣誉称号。

恪守职责 用忠心创新工作

逯帅超自参加工作以来，先后在汝州税务局农村分局、服务大厅、监察室、机关党委、税源管理股等多个岗位上工作过。从税收业务规范实施到金税三期上线、从营改增试点到全面推行、从征管体制改革到机关党建规范化建设，他参加工作的时间虽然不长，但这几年的各项改革中却一直活跃着他的身影。

2015年初，金税三期系统筹备上线，由于业务熟练、责任心强，由他全面负责税务局的金三系统上线工作。2015年1月4日，金三系统正式上线对外办理业务的首日，刚起床逯帅超突然感觉自己双腿麻木无力，连稳定站立都困难，家人立即把他送往医院，在医院做了详细检查后，医生建议他到郑州医院做进一步检查。到中午时，他自己感觉病症有了减轻，怕耽误金三上线工作，不顾家人反对执意要到办税服务厅上班。他强忍着腿部疼痛为纳税人办理涉税业务，为工作人员解决疑难杂症。不仅如此，在金税三期上线初期，他还发现系统缺少部分功能，最先提出了福利企业增值税退税业务需求，使项目组及时开发完善了该功能，为纳税人快速办理了福利企业退税申请，得到了上级领导和纳税人的一致好评。

2016年，全面营改增工作拉开帷幕。此时他已在监察室工作。但根据领导要求，逯帅超在做好本职工作基础上，利用自己熟悉业务的优势，无怨无悔地投入到营改增工作中去。为了保证纳税人信息的准确无误，他和同事们加班加点，逐条核对，确保了基础信息准确无误。功夫不负有心人，在2016年5月1日凌晨0点15分开出了我市第一张营改增增值税发票。

爱岗敬业 是公而忘私的“奉献者”

2012年8月22日，婚礼后的第三天，他就代表汝州税务局参加了全市法制竞赛。由于在竞赛中表现突出，市政府法制办决定让他代表我市参加省政府竞赛，但在比赛前要集训一个月，准备度蜜月的逯帅超说服妻子支持

他去参加集训比赛。在集训时他认真刻苦，比赛时沉着冷静，为我市争得了荣誉。

2017年，他的儿子出生，本来是一件令人高兴的事儿，但是孩子却被检查出双目失明。在儿子住院的一年时间中，他一共请了不到一个月，每每想到此事，他都感觉对不起妻子和儿子。

2018年国地税合并，根据工作安排，他到汝州税务局机关党委任副书记，负责机关党委的全面工作。机构合并后，机关党委负责机关党建、文明创建、脱贫攻坚、群团组织、文化体育活动等工作，任务繁多，责任重大。面对照顾儿子的特殊情况，他却从未向单位、领导提出任何要求，出色地完成了各项工作。2019年，汝州市税务局河南省文明单位复创成功；2020年，汝州市税务局分包的两个贫困村全部退出贫困村行列。

在抗击新冠肺炎疫情中，他舍小家为大家，一直冲在战“疫”一线。他坚守岗位，认真组织税收优惠宣传志愿服务，助力企业复工复产。积极做好志愿服务工作，每天三次到值班地点对志愿值班情况进行督导检查。下沉小区期间，他主动加入志愿执勤队伍，参与小区志愿服务，为小区居民采购必要生活用品，得到了小区居民的肯定和表扬。

严于律己 用自己的言行作表率

在税务工作中，逯帅超始终坚持与纳税人、缴费人保持“亲”“清”关系，勇于同各种腐败现象和违法违纪行为作斗争，用自己的言行作为身边人作表率。在办税服务厅工作时，他的一位朋友想办理一个废旧物资回收公司，希望他能在一般纳税人登记、增值税专用发票和防伪税控系统最高开票限额核定方面提供帮助，并承诺事成之后公司经营期间每月给予报酬5000元。他立即告诉朋友，报酬是坚决不会收的，如果办理的事项符合税收征管有关规定，会依法依规办理；如果不符合规定，坚决不会办理。朋友在他的劝说下放弃了虚开发票的想法，后来朋友看到一批虚开发票典型案例后，感激地对他说：“幸好你及时阻止了我虚开发票的念头，不仅维护了税法尊严，还使我避免了牢狱之灾。”从此以后，朋友不再再也没有找他说话，还经常向他咨询请教有关税法知识。

他和同事们的共同努力下，2020年汝州税务局全年完成风险入库1695万元，2021年完成风险入库3732万元，有力捍卫了税法的权威和尊严。

朴实无华的逯帅超，正用睿智、辛勤、忠诚、亲民，书写着人民税务为人民新的时代华彩篇章。

融媒体中心记者 郭营战



逯帅超向分包村群众讲解移风易俗相关政策